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هفتم بهمن ماه و پس از چند ماه 
معطلی، دولت لایحه دائمی شدن 
همسان‌سازی حقوق بازنشستگان را از 
مجلس پس گرفت. مرجوع شدن این 
لایحه، آن‌هم با تاخیر چند ماهه، سوالات 
زیادی به وجود می‌آورد. آیا دولت جدید، 
نگران بار مالی این لایحه بود یا نمایندگان 
مجلس موافق تصویب آن نبودند؟ لایحه 
جایگزین جدیدی که قرار است به 
مجلس ارائه شود، واجد چه شرایطی 
است و چه آورده‌ای می‌تواند برای 
بازنشستگان به خصوص بازنشستگان 
کارگری داشته باشد؟بیست و چهارم 
بهمن ماه »حسینعلی حاجی دلیگانی«، 
عضو هیأت رئیسه مجلس گفت: »دولت 
نتوانست روی این لایحه بایستد اما 
انتظار می‌رود که جایگزینی را برای آن 
ارائه کند. البته صندوق‌های لشکری 
و کشوری از منابع دولت استفاده 
می‌کنند اما در مورد تامین اجتماعی 
چنین وضعیتی را شاهد نیستیم.اما آیا 
لایحه جدید می‌تواند منابع کافی برای 
سازمان تامین اجتماعی فراهم کند تا 
بازنشستگان این سازمان نگران اعتبار 
لازم برای تداوم متناسب‌سازی نباشند 
و بتوانند مثل سایر بازنشستگان کشور، 
از منابع عمومی و خزانه بیت‌المال برای 

بهبود وضع معیشتی بهره‌مند شوند؟
»حسن صادقی«، رئیس اتحادیه 
پیشکسوتان جامعه کارگری، در 
گفت‌وگو با ایلنا می‌گوید: ما بازنشستگان 
کارگری چشم امید چندانی به این لایحه 
یا اصولاً لوایح دولتی نداریم. اگر دولت‌ها 
به تعهدات خود در قبال سازمان تامین 
اجتماعی و بیمه‌شدگان آن عمل کنند، 
مشکلات خود به خود حل می‌شود. این 

گفت‌وگو را می‌خوانیم.
***

 پس گرفته شدن لایحه 
همسان‌سازی توسط دولت چه چه 
نتایجی دارد و آیا می‌توان انتظار 
جایگزین بهتری برای این لایحه 

را داشت؟
لایحه‌ای که دولت پس گرفت، مزیت 
چندانی برای بازنشستگان کارگری 
نداشت. آن لایحه برای بازنشستگان 
کشوری و لشگری جامع بود و همه 
مولفه‌های تعریف شده و استاندارد لازم را 
دربرداشت. بنابراین از منظر بازنشستگان 
زیرمجموعه دولت، لایحه همسان‌سازی 
دولت قبلی قابل دفاع بود. این لایحه با 
اختصاص اعتبار مناسب، منابع مورد نیاز 
برای تداوم همسان‌سازی بازنشستگان 
صندوق‌های دولت را تامین می‌کرد اما 
برای بازنشستگان تامین اجتماعی چیز 

قابل دفاعی نداشت.
 آورده مشخص آن لایحه برای 

بازنشستگان کارگری چه بود؟
شدن  ئمی  ا د لایحه  در 
همسان‌سازی، تنها سه مولفه به 
بازنشستگان کارگری اختصاص داشت. 
اول اینکه به دولت تکلیف می‌کرد ظرف 
مدت ۵ سال، بدهی خود به سازمان 
تامین اجتماعی را بپردازد و آن را کامل 
تسویه کند. دوم اینکه، سهم سازمان 
تامین اجتماعی در لوایح بودجه سالیانه 
دیده شود تا بدهی معوق ایجاد نشود و با 
مشکل انباشت بدهی دولت به سازمان 
تامین اجتماعی مواجه نشویم و در 
نهایت، نحوه اجرای متناسب‌سازی را 
مشخص کرده بود و تاکید داشت که 
سازمان تامین اجتماعی از محل »منابع 
داخلی خود« و با برداشت از منابع 
مطالباتی که از دولت دریافت می‌کند، 
متناسب‌سازی حقوق بازنشستگان 
را اجرایی کند. همین سه مولفه به 

بازنشستگان کارگری و بیمه‌شدگان 
سازمان اختصاص داشت، در حالی‌که این 
مولفه‌های الزام‌آور چیز جدیدی نیست. 
اینها همه مواردی است که در جای جای 
قانون نیز آمده است. برای مثال در برنامه 
ششم توسعه به تاکید آمده که دولت باید 
هر سال بدهی جاری خود به سازمان 
را بپردازد و تا پایان برنامه، این بدهی را 
کامل تسویه کند. بنابراین لایحه دائمی 
شدن همسان‌سازی برای بازنشستگان 
کارگری، آورده خاص یا به طور مشخص، 
آورده مشخصی نداشت. همه مولفه‌ها، 
تعهداتی بود که قبلًا در قانون آمده بود 
اما مساله این است که دولت‌های پس 
از انقلاب، هرگز به این تعهدات عمل 
نکرده‌اند.در مجموع، پس گرفتن لایحه 
برای ما تعجب‌آور نبود. پس گرفتن لایحه 
و تلاش برای تدوین مجدد آن، از اساس 
برای ارائه لایحه‌ای بهتر نیست بلکه 
می‌خواهند از سطح تعهدات دولت تا 

جایی که امکان دارد، بکاهند و از امتیازات 
موجود در لایحه قبلی کم کنند. اما در یک 
برآورد کلی و اجمالی، وجه تمایز خاصی 
بین دو لایحه وجود نخواهد داشت. در 
هر دو لایحه، اگر امتیازی هم باشد، بدون 
تردید نصیب بازنشستگان زیرمجموعه 

دولت می‌شود.
 بازنشستگان کارگری چه 
انتظاراتی دارند؛ توقع دارند دولت 
جدید در لایحه جایگزین چه 
مواردی را بگنجاند و آیا امکانش 
هست که در لایحه دوم، اعتبار 
مجزا از خزانه بیت‌المال برای اجرای 
همسان‌سازی حقوق بازنشستگان 

کارگری کشور اختصاص دهند؟
ما فقط یک خواسته داریم؛ به 
تعهدات خود عمل کنند، به متن صریح 
قانون بازگردند و به تعهدات خود در قبال 
سازمان تامین اجتماعی عمل کنند. 
متناسب‌سازی برای ما بازنشستگان 
کارگری، از اساس با همسان‌سازی 
بازنشستگان کشوری متفاوت است. آنها 
مطالبات معوقه از دولت ندارند. دولت از 
درآمدهای عمومی کشور هزینه می‌کند 
و برایشان همسان‌سازی را اجرا می‌کند 
اما ما مطالبات معوقه داریم و مطالبات 
سنگینی هم داریم. اگر همین مطالبات 
را به موقع و عادلانه بپردازند، سازمان 
می‌تواند متناسب‌سازی را عادلانه 
اجرا کند و تداوم ببخشد. دولت با عدم 
پرداخت بدهی جاری خود، عملاً ماهانه 
دست در جیب بازنشستگان کارگری 
می‌کند. دست‌شان را از جیب ما بردارند، 

ما راضی هستیم.
  مطالبات معوقه سازمان
 تامین اجتماعی دقیقاً چقدر است؟

الان سازمان دقیقاً بین ۴۵۰ تا 
۴۷۰هزار میلیارد تومان از دولت طلبکار 

است و مبلغ ۷۰هزار میلیارد تومان نیز 
از بخش خصوصی طلبکاری دارد. اینها 
را بدهند، نیازی به لایحه نداریم. قانون 
تامین اجتماعی به خودی خود، جامع و 
کامل است و بنابراین برای بهبود معیشت 
بازنشستگان کارگری، اصلًا نیازی به 
لایحه دولت نیست. اگر این بدهی‌ها 
پرداخت شود، هیچ مشکلی برای تداوم 
متناسب‌سازی نخواهیم داشت. ما عطای 
دولت را به لقایش بخشیده‌ایم. فقط 
به تعهدات مصرح در قانون عمل کنند. 
مساله این است که دولت در تنظیم لوایح 
و تخصیص اعتبارات همگانی، هیچ زمان 
منافع کارگران شاغل و بازنشسته را در 
نظر نمی‌گیرد. علت البته مشخص است. 
دولتی‌ها و قانون‌گذاران خودشان ذینفع 
هستند و با بازنشستگان زیرمجموعه 
دولت، »اشتراک منافع« دارند. مدیران 
دولتی، قضات، اساتید دانشگاه‌ها، اعضای 
عالی‌رتبه دادگستری‌ها و شورای نگهبان، 
همگی زیرمجموعه دولت و صندوق‌های 
دولتی محسوب می‌شوند بنابراین همه 
قانون‌گذاران در لایه‌های فرادست، 
خودشان ذینفع هستند و طبیعی است 
که در هر قانون‌گذاری و در هر تخصیص 
اعتباری، به فکر آینده خودشان هستند 
و منافع جمعی و مشترک خودشان را 
در نظر می‌گیرند اما ما به دنبال »منافع 
ملی« هستیم.معتقدم آنچه می‌گوییم 

و مطالبه می‌کنیم، همان منافع ملی 
است. وقتی بیش از ۴۲ میلیون نفر 
از جمعیت کشور به طور مستقیم و 
غیرمستقیم زیرمجموعه سازمان تامین 
اجتماعی هستند، اگر امنیت مالی 
سازمان تامین اجتماعی حفظ شود، 
یعنی امنیت ملی حفظ شده است. ما 
می‌خواهیم هیچ چالشی میان فرادستان 
و اصلی‌ترین و بزرگ‌ترین پشتوانه‌های 
اجتماعی نظام که کارگران شاغل و 
بازنشسته هستند، نباشد.ما نگرانیم که 
این »تعارض منافع« که تا امروز همیشه 
حاکم بوده، موجب نشود کارگران با 
ساختار تصمیم‌سازی کشور، بیگانه 
شوند. ما می‌گوییم شهروندان را به خودی 

و غیرخودی تقسیم نکنند. کارگران 
شاغل و بازنشسته، احساس می‌کنند در 
این کشور، شهروند غیرخودی هستند. 
تمام امتیازات و منافع برای دولتی‌ها و 
زیرمجموعه‌های دولت است. در چنین 
شرایطی چطور توقع دارند بیمه‌شدگان 
سازمان تامین اجتماعی یعنی 
پشتوانه‌های اصلی نظام و اساسی‌ترین 
سرمایه اجتماعی این کشور، ناامید و 

سرخورده نشوند؟
 پس اگر جمع‌بندی کنیم، باید 
بگوییم در شرایط موجود، انتظار 
لایحه بهتری نمی‌توان داشت یا 
لااقل نمی‌توانیم انتظار داشته باشیم 
لایحه جایگزین برای بازنشستگان 

کارگری، بهتر و مفیدتر باشد.

دقیقاً همین طور است. دولت لایحه 
را پس نگرفت که لایحه بهتری جایگزین 
کند، پس گرفت تا از فرمول‌های زایش 
فکری مدیران سازمان برنامه و بودجه 
استفاده کند و یک شیر بی‌یال و دم و 
اشکم به اسم لایحه جدید همسان‌سازی 
به مجلس تحویل دهد. پس گرفتند تا از 
سر و ته لایحه بزنند و آن را ابتر کنند. 
خلاصه بگویم، ما بازنشستگان کارگری 
امیدی به دولت‌ها نداریم. آن روزی 
می‌توانیم امیدوار شویم و اطمینان کنیم 
که به قانون بازگردند، شعار ندهند بلکه 
بیایند و بدهی انباشته حداقل ۴۵۰هزار 
میلیارد تومانی خود به سازمان تامین 

اجتماعی را تسویه کنند.

خبر

تعدادی از دامداران و گاوداران اردستان در 
اعتراض به کمبود نهاده و علوفه و همچنین افزایش 
هزینه‌های علوفه و هزینه‌های تولید و به انجام 
نرسیدن برخی وعده‌های مسئولین روز دوشنبه 
در شرکت دامداران شهرستان تجمع کرده و 
خواستار رسیدگی به مشکلات‌شان در خصوص 

وضعیت نهاده و تولید شیر و گوشت شدند.
یکی از دامداران معترض به ایسنا گفت: از هفته 
گذشته تاکنون نهاده در شرکت تعاونی اردستان 
وجود ندارد و ما هر روز مجبوریم از کار و زندگی‌مان 
بزنیم و پیگیری نهاده و علوفه دام‌های خود باشیم.
وی با بیان اینکه هزینه‌های تمام شده به دامدار 
و گاوداران با توجه به قیمت‌گذاری محصولاتمان 
به صرفه نیست، گفت: با وضعیتی که در توزیع 
و کمبود نهاده در اردستان مشاهده می‌شود، 
حداقل اجازه دهیم محصولات‌مان را هم خودمان 

به قیمت دلخواه به فروش برسانیم تا بتوانیم نهاده 
و علوفه‌های آزاد را هم خریداری کنیم.

در همین زمینه مدیرعامل شرکت گاوداران 
اردستان گفت: در سه سال گذشته بارهای زیادی 
در این شرکت توزیع شده، ولی مشکلی که در 
شهرستان وجود دارد این است که مقدار باری که 
به شهرهای اردستان، زواره و مهاباد توزیع می‌شود 

یکسان و مشخص نیست.
حمیدرضا نژند با بیان اینکه شرکت گاوداران 
اردستان مجبور است تأمین نهاده‌های دامداران 
خود را از دیگر شهرهای استان با هزینه بیشتر 
خریداری کند، گفت: با توجه به اینکه سهمیه 
فعلی نهاده شهرستان نیاز اعضا را تأمین نمی‌کند، 
مسئولان پیگیر افزایش سهمیه برای دامداران 
شهرستان باشند و براساس آمار دام موجود، 

سهمیه را از استان دریافت کنند.

سرپرست جهاد کشاورزی شهرستان 
اردستان نیز به ایسنا، گفت: مقدار نهاده‌ای که 
در حال حاضر وارد شهرستان می‌شود، نسبت 
به اوایل سال افزایش چند برابری داشته و در یک 
ماه گذشته حدود ۴۰۰ تن نهاده وارد شهرستان 

شده است.
اسحاق شفیعی گفت: توزیع این سهمیه به 
نسبت تعداد اعضای هر شرکت تعاونی صورت 
می‌گیرد که در این زمینه شرکت تعاونی گاوداران 
اردستان تاکنون برای خرید سهمیه اقدام 
نکرده و منتظر مانده تا نهاده مورد نیاز خود را از 
کارخانه‌های تولید خوراک دام شهرستان مورد 
نظر خریداری کند، همین موضوع وقفه ایجاد 
کرده و باعث کمبود نهاده و اعتراض دامداران و 

گاوداران شده است.
وی با بیان اینکه‌ خرید نهاده از کارخانه‌های 

اردستان با هزینه بسیار کمتری به دست دامدار 
می‌رسد، گفت: کیفیت تولیدات کارخانه‌های 
اردستان بهتر است و دامداران تمایل به خرید 
از داخل شهرستان دارند که در حال حاضر 
کارخانه‌های منطقه امکان‌ پاسخگویی نیاز 
متقاضیان را ندارند.سرپرست جهاد کشاورزی 
شهرستان اردستان با اشاره به اعتراض دامداران 
درباره کمبود مقدار نهاده، گفت: مقدار دام 

سرشماری شهرستان اردستان در سامانه کشور 
حدود ۴۰هزار دام است در صورتی که دام موجود 
شهرستان بیش از ۱۴۰هزار دام است که باعث 
شده مشکلاتی را برای دامدار به وجود بیاورد.وی 
خاطرنشان کرد: با توجه به افزایش سهمیه نهاده و 
خوراک دام در ماه‌های اخیر، ولی مشکل دامداران 
و گاوداران شهرستان همچنان پا برجاست که 

نشان از توزیع اشتباه نهاده توسط تعاونی‌ها دارد.

تجمع دامداران و گاوداران در اردستان

دولت لایحه را پس نگرفت 
که لایحه بهتری جایگزین 

کند، پس گرفت تا از 
فرمول‌های زایش فکری 
مدیران سازمان برنامه و 

بودجه استفاده کند و یک 
شیر بی‌یال و دم و اشکم 

به اسم لایحه جدید 
همسان‌سازی به مجلس 

تحویل دهد

دولت در تنظیم لوایح 
و تخصیص اعتبارات 

همگانی، منافع کارگران 
شاغل و بازنشسته را در 

نظر نمی‌گیرد. علت البته 
مشخص است. دولتی‌ها 
و قانون‌گذاران خودشان 

ذینفع هستند و با 
بازنشستگان زیرمجموعه 
دولت، اشتراک منافع دارند
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یک فعال صنفی:
عیدی پرداختی به بازنشستگان 

ناچیز است
بیست و چهارم بهمن، مبلغ عیدی بازنشستگان 
دولت اعلام شد که طبق آن یک میلیون و 600هزار 
تومان پایه عیدی، ۴۰۰هزار تومان برای متاهلان و 
۱۵۰هزار تومان برای هر فرزند تحت تکفل در نظر 
گرفته شده است. معمولاً سازمان تامین اجتماعی نیز 
همین مبلغ عیدی کارمندان دولت را به بازنشستگان 
خود می‌پردازد. »علی‌اکبر عیوضی«، عضو هیات 
مدیره کانون بازنشستگان تهران در این رابطه 
می‌گوید: انتظار داشتیم رقم عیدی بسیار بالاتر از 

این ارقام پیشنهاد شود.
به گزارش ایلنا، او ادامه می‌دهد: معمولاً همین 
رقم عیدی بازنشستگان دولت به بازنشستگان 
کارگری نیز پرداخت می‌شود اما بازنشستگان 
کارگری که بیش از ۶۰درصد حداقل‌بگیر هستند و 
با مستمری‌های ۴ میلیون تومانی زندگی می‌کنند، 
تمام امیدشان به عیدی پایان سال است.؛ انتظار 
داریم سازمان از محل منابع بیشتر از این ارقام را به 

مستمری‌بگیران خود پرداخت کند.

وی با تاکید بر اینکه مبلغ یک میلیون و 600هزار 
تومان، حتی یک سوم هزینه‌های شب عید یک 
خانواده بازنشسته را تامین نمی‌کند، می‌گوید: این 
مبلغ خرج یک روز مسئولان یا فرزندان آنهاست و 
چطور انتظار دارند یک خانواده بازنشسته با این مبلغ، 
هزینه‌های شب عید خود را تامین کند. آیا مسئولان 
در جریان افزایش سرسام‌آور هزینه‌های زندگی و بار 

سنگین تورم نیستند.
به گفته او، بازنشستگان کارگری مدت‌هاست که 
خواستار پرداخت عیدی بیشتر هستند و می‌گویند 
سازمان تامین اجتماعی باید از محل منابع خود، 

عیدی کارگری به بازنشستگان بپردازد.
عیوضی تاکید می‌کند: انتظار داشتیم دولت، 
اوضاع معیشتی بازنشستگان را درک کند و مبالغ 

بیشتری برای عیدی پایان سال اعلام کند.
    

مدیرکل تامین اجتماعی استان:
فرار بیمه‌ای در خراسان شمالی 

زیاد است
مدیرکل تامین اجتماعی خراسان شمالی گفت: 

فرار بیمه‌ای در خراسان شمالی بالا است.
سیدی در گفت‌وگو با ایسنا، اظهارکرد: متاسفانه 
آمار تعداد کارگاه های زیرزمینی و فاقد مجوز در 
این استان بالا است و این امر موجب می‌شود تا 
تعداد زیادی از افرادی که در این مکان‌ها مشغول 
به کار هستند تحت پوشش بیمه تامین اجتماعی 
قرار نگیرند.وی افزود: پیش‌بینی می‌شود بیشتر 
کارگاه‌های زیرزمینی در این استان در شهرستان 

بجنورد و در حواشی این شهر وجود داشته باشد.
سیدی ادامه داد: یکی از مهمترین علل راه‌اندازی 
کارگاه‌های زیرزمینی فرار از پرداخت بیمه کارکنان 
است.وی اظهارکرد: به نظر می‌رسد کارگاه‌های 
زیرزمینی بیشتر در صنف‌های بسته‌بندی و 

خدماتی وجود داشته باشند.
این مقام مسئول در بخش دیگری از سخنانش 
به مطب‌ها و مراکز درمانی خصوصی نیز اشاره‌ای و 
اظهارکرد: علاوه بر کارگاه‌های زیرزمینی متاسفانه 
در مطب‌ها و مراکز درمانی خصوصی نیز فرار بیمه‌ای 
داریم که هم اینک ساماندهی این امر در برنامه‌ریزی 
بلندمدت است و تلاش می‌کنیم که شاغلان در این 

بخش را زیر پوشش تامین اجتماعی ببریم.
    

بیمه کارگران ساختمانی در 
مجلس تعیین تکلیف می‌شود

عضو کمیسیون اجتماعی مجلس گفت: 
رسیدگی به موضوع بیمه کارگران ساختمانی در 
کمسیون به اتمام رسیده و در نوبت بررسی در جلسه 
علنی قرار دارد.علی بابایی در گفت‌وگو با تسنیم، از 
اتمام رسیدگی به طرح بیمه کارگران ساختمانی در 
کمیسیون متبوعش خبر داد و گفت: این طرح جهت 
بررسی در جلسه علنی تقدیم هیئت رئیسه شده و 
در نوبت بررسی در جلسه علنی قرار دارد که با توجه 
به اهمیت موضوع احتمالا پس از رسیدگی به بودجه 

در دستورکار مجلس قرار خواهد گرفت.
پیش از این ولی اسماعیلی، رئیس کمیسیون 
اجتماعی مجلس در گفت‌وگو با تسنیم، با اشاره به 
جلسه اعضای کمیسیون با حجت‌الله عبدالملکی 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی، گفته بود که محور 
جلسه اعضای کمیسیون با وزیر، بیمه کارگران 

فصلی و ساختمانی بود.

اخبار کارگری

نمود بارز تعارض منافع، در تصمیم‌گیری برای بازنشستگان

 عطای دولت را
 به لقایش بخشیدیم

تعدادی از نیروهای شرکت صداوسیما می‌گویند: بیش از 
10سال است که در صداوسیما کار می‌کنیم. قبلا که قرارداد 
مستقیم با صداوسیما بودیم هم حقوق ثابت داشتیم و هم 
عیدی و پاداش. بعد از سال‌ها کار، برون‌سپاری شدیم و به 

جای اینکه وضعیت‌مان بهتر شود، بدتر شد.
این افراد در گفت‌وگو با ایلنا با اشاره به مشکلات خود 
از مجلس خواستند تا طرح ساماندهی کارکنان دولت را 

تصویب کند.
آنها می‌گویند: صداوسیما دو سال پیش نیروهای اداری 
خود را تبدیل وضعیت کرد و در مقابل نیروهای تولید خود 

را برون‌سپاری کرد.به گفته نیروهای شرکتیِ صداوسیما، در 
قراردادی که شرکت، پیش روی آنها گذاشت، پرداخت حقوق 
ثابت، حق اولاد، پاداش ماهیانه، پاداش شش ماهه و عیدی 
قید شده اما در حال حاضر هیچ پولی تحت این عناوین به 

این نیروها پرداخت نمی‌شود.آنها می‌گویند: شرکت سال 
گذشته به ما عیدی پرداخت نکرد اما بعد از اعتراض، اواخر 
فروردین حدود ۷۰۰هزار تومان به حسابمان واریز کرد. برای 
عید امسال هم نمی‌دانیم به ما عیدی پرداخت می‌کنند یا 

نه. در واقع شرکت آن‌طور که بخواهد با ما رفتار می‌کند.
این نیروهای شرکتی با بیان اینکه دریافتی آنها حدود 
۲میلیون تومان است، می‌گویند: بیش از 10سال است 
که در صداوسیما کار می‌کنیم و قبلا که قرارداد مستقیم 
با صداوسیما بودیم هم حقوق ثابت داشتیم و هم عیدی و 
پاداش. بعد از سال‌ها کار به جای اینکه وضعیتمان بهتر شود 
بدتر شده است در صورتی‌که همه ما نیروهای متخصص با 
مدارک لیسانس و فوق‌لیسانس هستیم و با توجه به اینکه 
کار ما شیفتی است، شرکتی شدن باعث شده از حقوق و 

بیمه ما کم شود.

نیروهای شرکتی صداوسیما:

مجلس طرح ساماندهی کارکنان دولت را 
تصویب کند


